

辽宁对违反“最多跑一次”规定行为将实行最严格责任追究制度

辽宁对证明事项实行告知承诺制,通过地方立法的形式将这项制度予以明确,在全国尚属首次。

省政府新闻办9月11日召开新闻发布会,由省营商环境建设局、省司法厅介绍辽宁出台全国首部推进政务服务“最多跑一次”省政府规章相关情况。

重点针对办事程序和环节繁杂等问题

省营商环境建设局介绍,《辽宁省推进“最多跑一次”规定》于2019年9月1日起正式施行。重点针对政务服务方面存在的信息共享程度不够、办事程序和环节繁杂、办事材料较多、办事时限较长、办事效率较低等突出问题,从推进审批制度改革,编制出台本省统一标准的适用“最多跑一次”的一件事及其办事事项清单,

推动一体化政务服务平台建设,构建省、市、县三级统一的一体化、标准化在线政务服务平台体系,完善以综合政务服务机构为依托的“一站式”集中服务功能,建立“一窗受理”平台,最终实现企业群众办事“最多跑一次”等多个方面作出了具体规定。

全省统一“最多跑一次清单”

辽宁全面推行“最多跑一次”事项的清单管理,明确要求制定并公布全省统一标准的“最多跑一次清单”及规范化、标准化的办事指南,不断精简办事环节和材料,实现企业和群众办事“最多跑一次”。积极完善一体化在线政务服务平台。用一套标准提高政务服务便利化服务水平。下一步,市、县政府将按照《规定》要求,进一步完善以本地区综合行政服

务机构为依托的“一站式”集中服务,设立集中办事的综合服务窗口,统一办理政务服务事项。

对未实行告知承诺制的证明事项实行清单式管理

据介绍,我省将积极推进证明事项告知承诺制。下一步,相关行政机关将根据实际对证明事项实行告知承诺制,科学编制证明事项告知承诺工作规程,按照内容完备、逻辑清晰、通俗易懂的要求制作告知承诺书格式文本。对未实行告知承诺制的证明事项实行清单式管理,未列入清单的,不得要求申请人提供。

违反“最多跑一次”规定将进行最严格追责

省司法厅介绍,我省制定出台

《辽宁省推进“最多跑一次”规定》,就是要将影响和阻碍便利高效政务服务各个环节优化组合,纳入法治化轨道,并以法律的强制力要求行政机关落实好“一清单、一平台、一标准、一承诺”的管理模式。其中,对证明事项实行告知承诺制是全国首次通过地方立法的形式予以明确。

对违反规定的,建立最严格的责任追究制度。比如,对行政机关、综合行政服务机构、公用企业事业单位及其工作人员无法律、法规依据限定申请人提出申请方式的,违反本规定要求申请人在申请材料外提供或者重复提供申请材料的,违反本规定要求申请人在证明事项清单外提供证明材料的,未按照承诺期限办结申请事项的,违反本规定将公共数据用于与履行职责无关的活动或者随意更改、编造公共数据的,有条件提供而未提供办理进度查询服务的,在办公

的办公时间内拒绝提供办事服务的,未提供预约服务、限定每日办件数量的,违反本规定要求对申请材料不齐全或者不符合法定形式、未一次性告知需要补正或者更正的内容以及补正或者更正期限的,由有权机关或者单位按照法定职权责令改正,情节严重的对直接责任者和领导责任者依法依规给予处分。

省营商环境建设主管部门应当组织有关部门按照方便申请人办事的原则,梳理政务服务事项,结合企业和群众关注的重点领域,编制全省统一标准的、适用“最多跑一次”的一件事及其办事事项清单,并按照国家和省有关规定实行动态调整,在省政务服务网公布。将“最多跑一次”作为政府工作的重要内容并纳入目标绩效考核和营商环境评价体系。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 经淼

沈阳艺术节20日开幕 百余场展演等您来

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 9月11日,沈阳市政府新闻办召开新闻发布会,宣布“2019沈阳艺术节”将于9月20日至10月30日举办。

在近一个半月时间里,“2019沈阳艺术节”将开展17个主题的100余场演出、展览(展示)及交流活动,包括戏曲、话剧、杂技、交响乐、舞蹈、电影、美术、雕塑、文创等艺术门类,全方位、宽领域、持续性地集中展示沈阳文化艺术事业发展的丰硕成果和

国内外高水准的演出、展览活动,为中外游客献上丰盛的文化大餐,向新中国成立70周年献礼。

艺术节期间将推出“我的祖国——市属专业院团庆祝新中国成立70周年展演”“炫彩中国——沈阳交响乐团经典交响系列演出”“青春中国——大学生优秀剧目展演”“万紫千红——中国古代花木题材文物特展”“记忆中国——新中国成立70周年摄影、书法艺术展”等主题活动。

大型综艺晚会《辉煌的历程》将于

9月22日在盛京大剧院做本届艺术节开幕演出,这也是各院团成立50—70周年的一次汇报演出,晚会将邀请京剧名家于魁智、李胜素,评剧名家宋丽,著名演员巩汉林、金珠,著名主持人房名震、林无美等曾在沈阳各院团生活和工作过的艺术家为演出助阵。

艺术节期间还将演出话剧《国徽》、大型交响乐中国作品音乐会《我爱中国》等。

此外,还将推出“国韵芬芳——戏曲名家专场”“经典芳华——传统

艺术新风采展演”“盛京戏曲一甲子——盛京戏曲论坛”“薪火永留传——非遗艺术作品展示”等主题活动,通过戏曲“名家名段”展演、国内权威专家戏曲论坛、非遗项目展示等方式,传承中华优秀传统文化。

为了满足年轻人的需求,艺术节期间将推出“新锐剧场——小剧场新锐剧目演出”“钻石生辉——中外精品剧目展演”“时尚美展——中外主题艺术展”“牵手名家——艺术家与观众艺术汇”等主题活动,让观众领略当代艺术新潮流、新时尚。

艺术节期间,沈阳市文化旅游和广播电视台推出8条“艺术之旅”线路,游客与观众的双重身份无缝衔接、天然转换,实现深度的文旅体验。

防霾口罩抽检仅55%合格

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 辽宁省市场监督管理局发布防雾霾口罩产品质量安全风险监测情况通报,共采集防雾霾口罩样品20批次,9批次产品不合格,均存在过滤效率不合格情况。

近期,省市场监督管理局组织开展了防雾霾口罩产品质量安全风险监测工作。共采集防雾霾口罩样品20批次,分别采自药店、批发市场、电商平台等渠道,依据标准,对防雾霾口罩产品的过滤效率、防护效果、吸气阻

力、呼气阻力、甲醛含量、PH值、环氧乙烷残余量、呼气阀盖牢度、口罩下方视野等项目进行检测,结果表明9批次产品不合格,产品合格率为55%。

不合格产品中有9批次的过滤效率项目、4批次的口罩下方视野项目不符合要求。

相关负责人介绍,过滤效率是评价口罩滤材滤除雾霾颗粒物的关键指标,该指标不合格,即意味着口罩防护能力小,消费者佩戴此类口罩将“形同虚设”,从而危及消费者身体健康;口

罩下方视野项目如果不合格会影响使用者佩戴时的视野范围,影响使用者的行动,进而可能会引发摔倒、磕碰等伤害。提醒消费者在购买和使用防雾霾口罩产品时,要尽量选择正规销售渠道购买,并保存好购买凭证。除了考虑性价比外,也要关注同类产品的均价,不要购买明显低于均价的产品;通常见到的口罩上面标示以N\KN等字母开头的过滤效率,比如KN95,字母后面的数字则代表口罩的防护等级,数字越大,防护等级越高。

8月辽宁CPI同比上涨2.2%

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 国家统计局辽宁调查总队调查数据显示,8月份,全省居民消费价格总水平同比上涨2.2%,涨幅比上月回落0.2个百分点;环比上涨0.7%,涨幅比上月扩大0.6个百分点。

从同比看,食品价格上涨7.4%,其中鲜瓜果价格上涨17%,鸡蛋价格上涨2.7%,粮食价格上涨0.9%,水产品价格上涨0.5%。禽肉

类、鸡蛋、牛肉和羊肉替代作用增强,其价格分别上涨10%、2.7%、21.1%和14.8%。

从环比看,食品价格上涨2.5%,其中鲜菜价格上涨18.2%,鸡蛋价格上涨7.9%,水产品价格下降1.8%,鲜瓜果价格下降7.2%,粮食价格上涨0.1%。在非食品中,受暑期旅游需求较旺、国际市场金价持续走高影响,飞机票、金饰品和旅馆住宿价格分别上涨7.9%、6%和4.7%。

阴雨伴中秋 十五赏月难

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 谚语有“白露秋分夜,一夜凉一夜”,自从白露以来我省气温明显下降,再加上频繁的冷空气助力,“秋老虎”威风不再。

今日白天冷空气将给丹东地区带来阵雨,其他各地多云,夜间降水范围扩大,鞍山、本溪、丹东、锦州、阜新、铁岭、朝阳、盘锦、葫芦岛地区小雨,其他地区多云。明日中秋节冷空气全面反击,全省都有降水出现,其中沈阳、鞍山、抚顺、本溪、营口、辽阳、铁岭地区中雨,其他地区小雨。目前来看,中秋节想见圆月有点

困难了。

沈阳今日白天有云也有阳光,上午云量相对较多,下午云量较少,上午东南风1~2级,下午西南风2~3级,阵风3~4级,全天最高温度24℃左右。明日中秋节,西部地区7:00~7:30之间开始下雨,城区8:30前后开始下雨,东部地区还要稍晚一点开始下雨。明日平均雨量为中雨量级,中部地区将达到中到大雨,局部地方可能出现大雨量级。秋雨绵绵,时断时续,预计沈阳的雨将在明晚7时前后自西向东陆续结束。

不过,假期另外两天天气还不错,周六天气晴好,周日多云,白天最高气温24℃到25℃,非常适宜外出游玩。

假期结束后,新一轮冷空气来袭,预计到下周前半段,最低气温可能会降到10℃甚至是10℃以下,大家提前有个心理准备。

中秋节假期沈阳天气预报如下:
9月13日:中雨转多云,西南风4~5级转北风2~3级,21~14℃;
9月14日:晴有时多云,北风3~4级转2~3级,24~12℃;
9月15日:多云,南风2~3级,25~14℃。

中秋节来辽博体验花灯制作

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 中秋假期,市民可以到辽宁省博物馆欣赏精彩展览,还可以参与公益活动,体验手工制作花灯。

辽宁省博物馆相关负责人介绍,中秋节假期(9月13日、14日、15日)省博正常开馆,具体开放时间为:9:00开放入馆,16:00停止入馆,16:30清场,17:00闭馆。9月13日,省博一楼大厅馆内将为参观市民安排“手工体验——花灯制作”公益活动,共安排八场,分别为10:00~10:20、10:30~10:50、11:00~11:20、13:00~13:20、13:30~13:50、14:00~14:20、14:30~14:50和

15:00~15:20。“每场活动20分钟,可安排20名观众参与,市民可在活动开始前10分钟在展厅一楼活动区报名。”

中秋小长假期间,沈阳故宫博物院准备了《盛京皇宫启门入宫》的公益文化演出活动。沈阳故宫博物院相关负责人介绍,《盛京皇宫启门入宫》展现的是沈阳故宫清太宗皇太极崇德年间以及清帝东巡盛京期间举行朝贺典礼时,八旗诸王贝勒带领文武大臣以及各族使臣在大清门外序列整齐进官朝见的场景,9月13日至15日每天8时15分在沈阳故宫大清门外为市民安排一场演出。